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US,
Ki sarjadt a mezőkön a fü, lialaványzöld, 

zsenge csira pattan ki az elvetett magból.
A réteken zöld hullámokat fodroz a má­

jusi nap s a munkások serege készen áll a 
nagy harezra, hogy meghódítsa a világ legna­
gyobb hatalmasságát: a földel.

Mert vájjon van-e nagyobb halalom a 
tőidnél? Mi, emberek, a kik egyenként és ösz- 
szesen a teremtés középpontjának képzeljük 
magunkat, s a kik sajátlagos egyéni távla­
tunkból úgy látjuk, hogy értünk van a terem­
tés, hogy körülöttünk forognak a csillagrend­
szerek, mi magunk is gyönge és gürnyedező 
rabszolgái vagyunk a földnek.

Az emberiség léte, boldogulása, fejlődése 
annyira földhöz kötött, hogy inár az evangé­
liumi tanítás, a mely pedig kutforrása minden 
bölcseleti tudománynak, a földhöz köti az em­
beri létet.

Májusban minden pompázatos erejét ki­
fejti a föld. Ekkor szöknek életbe a természet 
erői; ekkor bontja ki szárnyait a teremtő ter­
mészet, életet lehelve mindenbe.

A föld életének forradalmi időszaka ez a 
hónap. Láthatatlan erők tördelik szét a tél 
bilincseit. A május a föld újjászületése.

S az ember kétszeresen rabszolgájává 
válik ilyenkor a földnek. A föld sarjadó, fel­
színre törő ereje átzuhog a szivébe, átpattog 
az ereibe és úgy érzi, hogy a természet forra­
dalmi munkáját neki is vállalnia kell. Ezért 
van, hogy az emberiség minden reményének 
kivirágzása követi a természet tavaszi virág­
zását.

A história bizonyítja, hogy az emberiség 
minden újításra törő, korszakot alkotó mozgalma 
a tavaszi hajnal lázában született meg. A ha­
talmát teljes pompájában kifejtő földnek az 
ereje szökött át ilyenkor az emberiség szivébe.

Érlsük meg hát a természet intő szavát, 
s munkálkodjunk mi is szellemi és anyagi 
téren egyaránt

Városunk érdekében sok a tenni való. Ha 
jól munkálkodunk, csak úgy lehet haladásra 
kilátásunk

Közgyűlés.
hete I ár- 
városháza i

Városunk képviselőtestülete ma egy 
tolta meg tavaszi rendes közgyűlését, a 
nagytermében.

A közgyűlések iránt egyre lanyhább érdeklődés 
mutatkozik, mert a tárgyalások hosszadalmasak, zava-

varosak, s általában veve nem állanak azon a szín­
vonalon, amelyen a mi közgyűléseink ezelőtt állani 
szoktak. Sajnálatos jelenség az is, hogy azokat, aki­
ket a város ügyeinek vezetésében méltán illetne első 
rangú szerep, — ritkán látjuk a közgyűlésen. Akik 
megjelennek, azok is kedvetlenül, unottan, vagy bosz- 
szankodva hagyják, el minden alkalommal a közgyű­
lés színhelyét, fogadkozva, hogy sohasem mennek 
többé felé sem. Valami bántó összevisszaság, valami 
nagyon is hétköznapias színvonal jellemzi a közgyű­
lés tanácskozásait. Csak a falak a régiek, a tanács­
kozó testületet mintha kicserélték volna.

Éles, hosszas, mesterkélt és kihegyezett viták 
folynak olyan tárgyak körül, amelyekben végre is 
egyhangú határozatot hoz a közgyűlés.

így történt ez ma egy hete is.
A dalegylet ugyanis 400 korona segélyt kért a 

várostól a temesvári országos dalverseny költségeire. 
Két képviselő volt az egész közgyűlésen, aki a se­
gély megadását ellenezte, s daczára ennek, egy teljes 
óra hosszáig folyt a vita e felelt a tárgy felett, s 
végre is egyhangúlag szavazott meg 300 koronát a 
közgyűlés a dalegylet részére.

Ezt megelőzőleg azenban több számlát utalvá­
nyozott ki a közgyűlés.

Czeglédy József virilitást nyervén, a legtöbb 
adót fizetők névjegyekébe felvétetett,

A második nagy tránzverzális müutnak Püspök­
ladány — Kaba — Hajdú«-- hoszló irányában való 
kiépítését tudomásul vette a közgyűlés. Egyszers­
mind Fehér Gábor indítványára felírt a közgyűlés a 
vármegyéhez, sürgetve a nádudvar — szoboszlói vasúti 
hozzájáró ut kiépítését.

A kéményseprési szabályrendelet kihirdetletvén, 
tudomásul vétetett.

Az árvapénztári tartalékalap megvizsgálásáról 
szóló küldöltségi jelentési tudomásul vette a köz­
gyűlés.

Az uj vágóhidat, a Varga Elemér mérnök terve 
szerint 16,363 korona költséggel fe'épitteti a város.

A szerbtövis irtásra vonatkozó szabályrendeletet 
némi módosításokkal elfogadta a közgyűlés.

A dögtér a major mellől át fog helyeztetni a 
Bánom temető háta megé, úgy azonban, hogy a dög­
tér sem a temetőhöz, sem az azon részen levő jószág­
itató kúthoz nem lesz közel.

A »Bethlen Gábor kora kérvényét és a néhai 
Bekő Béla ápolónőjének segélyadás iránti kérvényét 
irattárba tette a közgyűlés.

Elvetette a közgyűlés a szorgalmasabb éjeliőrök 
megjulalmazását ezélzó javaslatot is.

Végül fizetéselőlegeket utalványozott és telepe- 
dés ügyeket intézett el a közgyűlés,

A közgyűlés végén már csak nagyon kevesen 
voltak jelen.

A közgyűlés */a 1 órakor ért véget.

Drága piac/, lorgalomhiány.
A mi piaczunknál nincsen drágább piacz mesz- 

szeföldön.
Egy kiló kenyér 11 kr, egy kiló szalonna 75 kr, 

egy kiló zsir 86 kr, egy pár tyuk 1 frt 30 kr.

Ezek olyan árak, hogy Budapesten is bátran 
megállják a helyüket.

A zöldség és főzelekpiaczról pedig beszélni sem 
lehet, mert nálunk jó zöldség és használható főzelék 
a piaczun nem kapható.

A marhahús árak mostanában eléggé méltányo­
sak, csak az esik kifogás alá, hogy egyik-másik mé­
száros nagyon keveset törődik a közönség kívánalmá­
nak kielégítésével. Ez azonban olyan csekély hiba, 
hogy a piacz többi fogyatékosságai mellett szóba is 
alig jön.

Nálunk ma már nagyon sokan vannak, akik a 
piaczrúl élnek. Ezeknek a megélhetését tehát a drága 
piacz felettébb megnehezíti.

A normális piaczi árak tehát felettébb kívána­
tosak volnának, mert egy egész társadalmi osztály 
megélhetésén Könnyilenének.

A piaczi árak kedvező alakulására azonban 
nálunk alig lehet kilátás, mert a város nem fejlődik, 
forgalma nem élénkül, a vállakózás! kedv pang, s igy 
versenyről, s az ezzel együtt járó kedvező áralakulásról 
szó sem lehet.

Egy állapotban vagyunk folyton. Nem, hogy előre 
mennénk, sőt bizonyos tekintetekben visszafejlődünk. 
Vezető, szervező, fejlesztő tehetség nem nyilatkozik 
meg seh'd a város igazgatáséban.

Valami nyomott, unalmas, kedvetlen hangulat 
nyilatkozik meg közállapotainkban. A legtöbb ember 
szereti magát távol tartani a közdolgok irányításától 
Akik riéha-napján fellelkesülnek nehány pillanatra, 
azok is reményt ve-ztve, bosszankodva állanak félve 
a következő alkalommal.

Szerencsétlen idők, szerencsétlen állapotok ezek.
És ezek az állapotok visszahatnak mindenre, 

minden körülményre és viszonylatra egyaránt.
Hogy van-e kijárás, van-e menekvő ut, azt a 

jövő mutatja meg
Ha volna, ha valaki tudna ilyet, ne soká kés­

sen a jo tanácscsal, mert eljött a tizenkettedik óra.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Van a közgyűlésnek nehány határozata, 
amelyek már régen intézkedést igényeltek volna. 
Ezek a határozatok azonban kezdenek feledésbe 
menni, mert nincs, aki végrehajtsa azokat.

Hogy többet ne említsek, régen elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy egy bizottság adjon 
véleményt a Fogthiiy-háznak emléktáblával 
való megjelölése iránt.

A bizottság azonban üsszehiva sohasem 
lett s igy nem is adhatott véleményt.

Ez nagyon helytelen dolog, mert az efféle 
eljárás megingatja a közönségben a közgyűlés 
határozatába vetett bizalmat.

Hívja össze tehát ezt. a bizottságot a pol­
gármester ur, legalább egy elodázott ügygyei 
hadd legyen kevesebb.

Úgy is marad még elég.
Egy városi képviselő.

Ezry Adolf Hajdúszoboszlón
fölhívja a n. é, közönség figyelmét arra, hogy üzletében legdivatosabb újdonságok dús válasz­
tókban, sokkal jutányosabb árban kaphatók, mint bármely debreczeni üzletben. Kérem ezt 
figyelembe venni és becses látogatásoknál erről meggyőződni. Tisztelettel

EZKY ADOLF.
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Tűzrendészetünk hiányai.
A 'egközelebb előfordult kát vak tüzilárma foly­

tan holyi lapjaink szóvá tették a város tűzrendésze­
tének ama mizériáját, mely a torony lűzőrsége folytán 
egész tűzrendészetünket nevetségessé teszi és kétszá- j 
zados fennállásából következő hátrányai mialt messze j 
vidéken páratlan. Kívánságnak is sok, hogy négy to- 
ronyőr, egyenként f>0 korona évi fizetésért éjjel és 
nappal pontosan lássa el kötelességét, a mely 50 ko­
ronára az a kötelezettség is rá van táblázva, hogy a 
toronyőri, ha tüzet jelez is megbüntetik, ha nem je­
lez is.

Ez szomorú állapot a toronyőrökre, de még szo­
morúbb és aggodalmat keltőbb a varos lakosságának 
anyagi érdekei szempontjából. Majdnem kivétel nél­
kül a tűz színhelyéről beküldött hírnök alármirozza a 
lüzőrséget és toronyőrt ; sőt nem egy esetben égett 
le egyik-másik polgártársunk háza, a mit csak a reg­
gel hozott hírül, mikor a károsult család a füstölgő 
romok között szomorúan álldogált elpusztult hajléka 
mellett, pedig hány esetben lehetne idejében adott 
tüzjelre, ha nem is az egesz kart, de annak jórészét 
megmenteni.

Es azok, a kik hivatottak ezen segileni, — mint 
a polgárság ügyeinek vezetői, javainak őrei, bár dí­
szes állásukat büszkén viselik, még csak rá sem gon­
dolnak, hogy egy esetleg bekövetkezhető nagyobb baj 
cselen — mit eddig Isten különös kegyelméből ez a 
város elkerült — a felelősség valakit terhelni fog; 
hogy egy nagyobb mérvű tüzeset pusztítása folytán 
megeredt könnyek özönét felszántani, az elpusztult 
javakat vigasztaló szavakkal felépíteni nem fogjuk.

Az újabb időben az az elv dominál, hogy a vá­
ros fejlődését és a mindnyájunk legvitálisabb érde­
keit czélozú ügyek a város világos kárára mellőztél- 
nek, sőt mondhatjuk, szándékosan hátráltatnak. Miért 
nem lett a járdahálózat tovább fejlesztve? Mert a 
kes/ieiben levő 1/0.000 járdatégla álló helyben ei- 
pusz1 u!va több kiadást nem igényel. Miért neui dol­
gozik a v a I .I. I alávetője kellő erővel? Talán úgy ] 
takarékosabb a varos, mivel így csak a mestert kell 
li'.eini es idill ‘Z nagyobb befektetés nem szükséges.
Es miért nem világíttatja a vári , ..gilább a lámpá­
vá! mar felszerelt utczakul ?

Talán a városi tanácsnak abban van a büszke­
sége, hogy az évi Költségvetésben előirányzott petró­
leum!) ■! ez áltál bizonyos mennyiséget meglaksril.

Mindezek a/t i azulják, hogy varosunk fejlődése 
nem czélja a város vezetőjének, pedig ez. a politika 
nagyon megb 'sszulju magát elfibb-ulóbb Hajduszo- 
lios/ló elohaladásában ; mert inig a szomszéd helysé­
gek cz.eltudatosan vezetve előrehaladnak, mi ma­
radunk es később mellőztetni fogunk.

Azt hisszük, hogy a minden jóért lelkesedni tudó, 
teiir.- kész főkapitány ur, a kinek a tüzrendészeti 
•"Ifivel; is ügykörébe tartoznak, ezen a szégyenletes 
tűzbiztonsági állapoton mielőbb segítem és a városi 
tanácsosai egyetemben oda fog hatni, hogy ez az el- 
évu't toronyén intézmény mielőbb cseréltessék fel.

Egy városi képviseld.

E szerint arról van szó, hogy a Parti-iskola kút­
jának a vizét czélszerüen úgy vezessék le, hogy az 
a város legfőbb utczáján mocsarat ne képezzen.

Ez a tervezet szerint úgy lenne végrehajtva,hogy 
a vizvezető csatorna, a városházutezán 280 méter 
hosszúságban ki mély i ítélnék, mert most a csatornának 
nincs kellő esése, azért nem vezeti le a vizel. A csa­
torna kimélyitése folytán elkerülhetlen szükség a 
csatorna also végének lebótolasa, mert ott a csatorna 
mar nagyon mély lenne, úgy, hogy azt lebúlolás nél­
kül hagyni nem lehel. A lebótolás 93 méter hosszú­
ságban volna szükséges.

Az árok kimélyitése 83 kor. 70 fillérbe, a csa­
torna lebótolása 930 koronába, s igy az összes munka 
1013 kor. 70 fillérbe kerülne.

Ez jól is lenne igy, csak azt kérdjük, hogy hát 
á H.-Szoboszlói takarékpénztár mellett elvonuló nyak­
törő árok lebóiolasára mikor kerül rá a sor ?

Ex lex.
törvényenAz ex lex állapot azt jelenti, hogy 

kívüli állapot.
Ez azonban mai vonatkozásában csak a pénz­

ügyi kormányzás tekintetében jelent törvényen kívüli 
állapotot, mert magától értetődik, hogy az állam alap­
törvényei, a magánjogi és büntetőjogi törvények sér­
tetlenül fenállanak az ex lex daczára is.

A mai ex lex állapot tulajdonképpen azt jelenti 
tehát, hogy mig ez az állapot tart, addig a kormány­
nak adót szedni és a kiadásokat fedezni nincsen, il­
letve nem volna joga. A kiadások folyósítását azon­
ban beszüntetni nem lehel, mert akkor fennakadna 
az államgépezet. A kiadásokat tehát az adók besze­
dése nélkül a pénztári készlelhöl teljesiti a kormány.

Az adók beszedése tekintetében azonban egészen 
másképpen áll a dolog, lit a kormány betartja a ré- 
gulái. A pénzügyminiszter ugyanis a mull hónap utólsó 
napján elrendelte, hogy a közadókat s az adók mód­
jára beszedendő kincstári illetékeket törvényes kény­
szerrel mindaddig nem szabad behajtani, mig a mai 
állapot meg nem szűnik,

I Most tehát csak az fizet adót, a kinek tetszik,
I mert az adózó polgárokat tartozásaik befizetésére fel- 
i hívni, vagy kényszeríteni nem szabad.

I£z az állapul úgy, állott elő, hogy a katonai ja- 
. vasiatok miatt az országgyűlés nem tárgyalhatta le a 

költségvetést, az u. n. felhatalmazási javaslat törvény­
erőre emelkedései pedig megakadályozta az ellenzék.

így költségvetés nem lévén a kormánynak nincs 
törvényes joga sem a kiadásokat fedezni, sem adót 
szedni.

A mai törvényen kívüli állapot akkor szűnik 
I meg, ha a költségvetés, vagy a felhatalmazási javas­

lat az országgyűlés állal megszuvazlaiik.

H I Ix E
valószínűség 

a közigazga-

Járda a vasúthoz és a városházutezai ka­
nális lebótolása.

Régen érzett szükségén kivan segileni az a ja­
vaslat, a melyet G. Tóth János rendőrkapitány és 
Varga Elemér mérnök legközelebb a tanács elé ter­
jesztettek.

Arról van szó ebben a javaslatban, hogy a vá- ' 
ros szélétől a vasúiig építtessek járda, a városházul- , 
czai kanális pedig bótoltassék It.

Mind a két dolog olyan, hogy régen meg kellett 
volna már csinálni. •.

A terv szerint a Város szélétől (163 folyóméter ! 
hosszúságii járda épilletnék ki a vasúiig. A járda szé­
lessége 1 és 1 g méter lesz. A költség méterenként 7 , 
koronájával számítva 4641 koronát tenne ki. Ebben 
n költségben benne foglaltatik a gyalogjárda és az j 
útkorona között elvonuló Ároknak négy helyen való I 
áthidalása és betoncsövekkel való ellátása is.

A tanács legközelebb határoz ebben az ügyben, 
a mely igen fontos, már csak azért is, mert törhetet­
len, hogy a közönség télen és őszön bokáig érő sár­
ban eviczkéljen be a vasúttól.

A másik terv is igen fontos és életrevaló.

— Ruky Gyula főispán minden 
szerint f. hu 18-án érkezik városunkba 
tási hivatalok megvizsgálása czéljából.

— Névnap. Nagy számmal üdvözölték tegnap az 
ismerősök, tisztelők és jó barátok Mészáros Zsigmond 
gyógyszerészt neve napja alkalmából. A jó kivánatok- 
hoz mi is csatoljuk a magunkét.

— Gargya Márton negyven éves tanítói jubileu­
mára nagyban készül a tanítótestület. A jubileum f. 

hú 17-én log megtartatni.
— Gyermekeloadas. A helybeli elemi iskola 

fiú- és leánynövend kei f. hó 9-én, 10-én és 11-én 
jólékonyczélu gyermek-előadást rendeznek. Színre ke­
rül a »Kun-magyarok« czimü ifjúsági szmmü. — Min­
den egyébről falragaszok utján lesz tájékoztatva a 
közönség,

— Népies elöadas. G. Tóth János rkapilány ma 
d. u. 3 órakor előadást tart a városháza nagytermé­
ben a munkás segélypénztárról. Felhívjuk erre az. 
érdeklődők figyelmét.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik a tavaszon 
szőlőiket betelepítették, az adómentesség elnyerése 
ezélj 'bú! jelentkezzenek Váczi Ferencz tanácsnoknál.

— Az egy éves mónesikók vásárlása holnap tar- 
tatik meg nálunk. Felhívjuk erre a gazdnközönség 
figyelmét. 6

Ferenci József keserüviz

— A tűzoltó-egylet tegnap este nyitotta meg a 
rendes nyári lüzőrséget, szokás szerint vacsorával és 
tisztiőrséggel. A megnyitási ünnepélyen néhány ven­
dég is részt vett. Volt számos pohárköszöntö is, a 
melvlyel Fogthüy János főparancsnokot, Erdős Lajos 
főparancsnoki helyettest, a tisztikart és a legénységet 
éltették. — Tegnaptól kezdve már minden éjjel ren­
des őrség lesz a tűzoltó őrtanyában.

— A visszaadott órdemjel. Tóth János, volt 
városi közgyám koronás ezüst érdemkeresztje vissza­
küldetett a királyi kabinetirodába. Az érdemkereszt 
beszolgáltatását igazoló elismervény a héten érkezett 
vissza a hatósághoz, a mely az elhalt özvegyének fog 
kiadatni.

Sertésszúllitas Bécsbe. A földmivelésügyi mi­
niszter Kovács Lajos helybeli lakosnak megengedte, 
hogy 80 darab hizott sertést a bécsi szabadvásárra 
felszállithasson.

—- A tennis pálya ma délután megnyílik.
— Május I. Május első napja szép, verőfényes 

idővel köszöntött be. A természet is örvendeni látszott 
azokkal együtt, akik május 1-én éjjeli zenét kaplak. 
Ezeknek pedig igen nagy a száma, mert a bandák 
lelkesen húzták egész éjszaka.

— A városi közmunka leszolgálása holnap ismét 
megkezdődik.

— Cséplési szón. Olvasóink szives figyelmét fel­
hívjuk a Magyar Általános Kőszénbánya Részvénylár- 
sulat mai hirdetésére.

— A hajduszoboszlói ipartestület ma este, saját 
helyiségében, pénztára javára tánczvigalmat rendez. 
Belépti dij : személyenként 2 K. 40 f., családjegy 3 
K 60 f. Kezdete este 8 órakor. Ételekről, italokról 
gondoskodva lesz.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét,

— Ki a kisbirtokos? A fölmivelésügyi miniszter­
hez több helyről intéztek kérdési, hogy ki a kisbir­
tokos? A miniszter a héten körrendeletét intézett a 
hatósághoz és határozottan megjelöli a kisbirlokosság 
fogalmát. E szerint a 100 kai. hold földnél többel 
birtoklók nagybirtokosok ; a kiknek ennél kevesebb 
földjük van , azok kisgazdák.

— Számonkóröszék tartatott tegnap a koziguz- 
ga'ási hivatalokban, mely alkalommal az 1902 decz. 
1-től 1903. April 30-ig érkezeit ügydarabok megvizs­
gál.i>a kerüli sorra. Az ügy és pénzke/,elós mindenüit 
rendben találtatott. Holnap meg a vármegyén lesz 
számonkérőszt'k, a hol a városi Fekete Sándor pol­
gármester Ingja képviselni.

— A hajduszoboszlói függetlenségi olvasókör a
város erdejében saját pénztára javára a szokásos 
áldozó csütörtöki zártkörű lánczvigalmAl május 17-én 
fogja megtartani. Kezdete d. u. fél 5 órakor. Belépti 
dij személyenként 1 Imr., családjegy 2 kor. 60 fill. 
Szülők, kik gyermekeikkel jönnek, belépti dijat nem 
fizetnek. Felülfizelések köszönettel fogadtatnak és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról Ring Béla 
vendéglős fog gondoskodni. Kedvezőtlen idő esetén 
a tánczvigalom a Pavillon nagytermében tartaiik meg, 

— Hajdumegye tavaszi kögytilése. Hajduvárme- 
gye törvényhatósági bizottsága május 16-én tartja 
meg tavaszi közgyűlését Puky Gyula főispán elnöklé- 
sével. A közgyűlési tárgyakat már előkészítette az 
állandó választmány,

— Az Időjárás kedvezőre fordult. Egy bél óla 
derült, meleg tavaszi napok járnak A hidegeknek 
a'ig van nyoma. Ha több fagy nem lesz, gyümölcs is 
lesz elég. A szőlő is nagyon szép és j) terméssel 
biztat.

— Uj iparos. Ö Nagy Mihily a héten az. aszta­
los ipar folytatására nyeri engedélyt a városi ta­
nácstól.

Jó tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akarnak 
létesíteni, ajánljuk, hegy szerezzék be Mauthner Ödön 
csász. és és kir. udvari magkereskedéséből Budapes­
ten a »Sétatéri«, vagy a »Margit-sziget« fümagkeveré- 
ket. Ezeket már 29 éve szállítja Mnulhner Budapest 
és a Mnrgil-sziget oly bámulatra méltó és gyönyörű 
sétaterei részére.

— A város jege. A Grimm A. József cég azl 
kérelmezte a városi tanácstól, hogy a Bika udvarán 
levő jégverem kulcsa a vendéglősnél álljon, mert ha

az egyedül elismert kel­
lemes izü, termüBzetes

hashajtóezer.
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a kulcs a városgazdánál áll, akkor a hivatalos órák 
után nem lehet hozzájutni a város jegéhez. A kérvé­
nyező cég kötelezi magul hogy a közönséget a nap 
minden szakában pontosan ellátja jeggel. A tanács 
nem fogja teljesíteni a kérelmet, mert n város 
jégvermének kulcsa másnál, mint hivatalos sze­
mélynél, nem állhat. Ez természetes is, mert a 
jég kezelésért a város felelős.

— A toronyörök kéI vényt adlak he a városi 
tanácshoz az iránt, hogy havi fizetésük fejenként az 
eddigi 4 koronáról 8 koronára emeltessék fel. Kérik 
egyszersmind azt is, hogy az őrködésnél segédkezzen 
nekik egy, a város által fizetett tűzoltó is.

430.
1903. kii.

VIDÉKI HÍREK,
— A debreczeni nöegylet május 12-én és 13-án 

műkedvelő előadást rendez a színházban. Színre kerül 
a »Gyurkovics leányok« czimü vígjáték. Az első elő­
adás iránt városszerte nagy az érdeklődés.

— Ünnepi hót Debreczenben Május 17—23-ig 
ritka ünnepi hete lesz Pebreezennek. Az események 
oly érdekesen torlódtak össze erre a hétre, hogy nap­
nap után mozgalmas és jelentős dolgok színhelye lesz 
Debreczen. Május 17-én már Debreczenben lesznek a 
tiszántúli egyházkerület tagjai, 18-án érkeznek a tör­
vényhatósági városok polgármesterei, 21-én 1200 kö­
zépiskolai tanuló jön Debreczenbe a kerületi torna- 
versenyre. Ezek közül egy is elég mozgalmas képet 
adna a városnak, a három rg)üli pedig egészen ki 
fogja forgatni Debreczen képét. Az ünnepi hétre (má­
jus 22). esik a törvényhatósági bizottság Rákóczy- 
tinnepe is

— Cirkusz Debreczenben. Május hó közepén egy 
nagyszabású cirkusz ül Debreczenben tanyát. A cir­
kusz a Széchényi utczu végén lesz felállítva.

Öngyilkossági kísérlet. Debreczenben Kovács 
Sándor első éves hittnnhallgatö öngyilkossági kísérle­
tet követett el n héten. Revolverből rálőtt magára, 
de szerencsére rosszul talált, s ma már túl van min- 
dan veszélyen.

GyülésezA szocialisták. Qebreczenben is egyre 
terjed aszocziálizmus. A debreczeni szocialisták a bélen 
népes gyűlési tartottak, amelyen szervezeti szabály­
zataikat beszélték meg. A rendőrség élénk figyelem­
mel kiséri n snciálislák mozgalmát.

— A debreczeni színtársulat május 11-én kezdi 
meg Nyíregyházán előadásait. Ez más szavakkal any- 
nyit jeleni, hogy egyelőre vége a debreczeni színházi 
évadnak.

Közgazdaság.
A nrnlt őszön lebuktatott zöldoltványok he­

lyes metszése.

Nagyon jó tudni azt, hogyan kell a mull őszön 
lebuktatott zöld oltványokat helyesen megmetszeni.

f

Hirdetmény.
A cs. és kit. közös hadsereg hadapród is­

koláiban, a fiumei cs. és kir. hadtengerészeii 
akadémiában, a had.^ereg katonai nevelő és 
képző intézeteiben ; a m. kir. honvéd főreális­
kolában és a honvéd Ludovika akadémiában, 
a m. kir. honvéd hadapród iskolában a folyó 
iskolai év kezdetén betöltendő magyar állami, 
alapítványi, teljesen, vagy féldijmentes — to­
vábbá fizetéses helyekre vonatkozó pályázati 
hirdetmények alól Írott rendőralkapitányi hiva­
talban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1903. ápril 30.
Körner Géza,
r. alkupitáey.

SZLAVÓNIÁBAN,
I'SŐ rendit fürdőhely

Egyetlen jódtartalmú alkalikus hőforrás (G4° C.) a 
kontinensen.

A Ionja völgyi vasút állomása (Dugosellon át.) Azonkí­
vül Pakiac-Lipik déli vasút állomása (Zóna-tarifa). 
Kitüntetve : Budapest, Becs, London, Róma, Brüsszel. Fé­

nyoson berendezett gyógyterem, kávéház és éttermek, 
nagyszabású park, fedett sétány, térzene, kitűnő gyógy- 
szállodák, katonatiszti gyógy),áz, gyermck-sanatórium, 
pompásan berendezett fürdőépületek, villanyos világítás. 
Felülrrrulliatlan hatású gyomor-, bél- és gégehurutnál, 

köszvéuy és csuzoi bajoknál, ischiásnál, osontbajoknál, min­
dennemű hurutos bántalmaknál, valamint minden mirigy- és 
vérbetegségnól.

w A fürdőidóny alatt 8 kiváló orvos rendel.
Lipiki hévviz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá 

Edeskuty L, czégtől Budapesten.
Lipiki forrássó közvetlen a fürdőigazgatóságnál rendelhető.

Bővebb felvilágosítással szolgál
o_ q

a fürdöigazgatóság.

Több elsőrendű kitüntetés!

Uj festészeti vállalat.
Van szerencsém Hajdúszoboszló és vidéke 

igen tisztelt háztulajdonosai és birtokosai b 
tudomására hozni, hogy 12 év óta fennálló 
czimer és czimfestészetemmel egyesítettem 
a mázolást és szobafestést.

Csinos kivitelben méltányos árak mellett 
készítek mindennemű czimfeliratokat, fest­
ményeket, üveg és érezhetőket, czimerekel, 
épület és butormázolatokat és fényezéseket 
sírrá cs bronzirozásokat, aranyozásokat, szoba­
festéseket, kiváló gonddal készült szoba kár­
pitozásokat a legújabb Ízlés szerint.

Kiváló tisztelettel
Zelinger Ede,

O cs. és kir. fensége József főherczeg ur 
udvari szállítója

4—1° Debreczen, Daraboe-utcza, 16 ez.

223.
1903. m‘ sz'

-Árlejtés! hirdetmény.
A városi tanács 1597/480. 1903. így. sz. hatá­

rozata értelmében a város tulajdonát képező 7 drb. 
szivattyús Közkút egy évi jó karban tartására nyilvá­
nos pályázat hirdet telik.

Felhivatnak a helybeli iparosok, hogy szabály­
szerűen kiállított ajánlataikat f, évi május hó 8-ig, 
d. e. 10 óráig nyújtsák be a városi mérnöki hiva­
talba, hol is a feltételek megtekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1903. május 2.
A városi tanács megbízásából:

Varga Elemér,
városi mérnök.

Hírneves gyöngyös-visontai hegyi sző­
lőmben termelt, tisztán kezelt zamatos boraim­
ból 50 literen felül következő árakon küldök : 

Siller bor 30 fillér.
Asztali fehér bor 34 »
Pecsenye fehér bor 40 >

Hordót kölcsön adok ; azt saját árban felszá­
mítom, de 6 héten belül fco visszaveszem. Kí­
vánatra 3 korona utánvétel mellett küldök a 3 
fajta botból 1 — 1 literes palaczkkal mintának. 

Gyöngyös, 1903. április hó.
Tisztelettel

Székely Mihály,
5 6 posta- és táviró liszt.

Közönség köréből.
Szives tudomásul!

Régi, avult ásványvizek, ha nem len­
nének is ártalmasak az egészségre, annak 
hasznára semmi esetre sem szolgálnak 
többé, mert uz ilyen ásványvizeknek éppen 
a legértékesebb alkatrészük, gyógyító ere­
jük hiányzik, ez okból Ielkiösmeret su- 
galta kötelességemnek tartom és legfőbb 
gondomat képezi, hogy t. vevőimnek min­
dég a legfrissebb töltésű ásvány- és 

. gyógyvizekkel szolgálhassak, mely őzéi­
ből megrendeléseimet eleve úgy osztom be, 
hogy az egyes vizfajok a forrástól rövid 
időközökben érkezzenek raktárra.

Debreczen, 1903. május hó.
Tisztelettel

Xomlóesy Lajos,
fűszer- és ásványvíz-kereskedő

Debreczen,
Piacz-Hatvan-utcza sarok. 

Telephon 213. sz. 2—5

Ezen zöld oltványok leghelyesebb metszési módja 
az, hogy a legalsó 2—3 szemet meghagyjuk, a felette 
levőket pedig bevakiljuk, úgy, hogy az oltványnak 
8—10 c méter csonkja legyen. Mikor aztán ;i megha­
gyott szemek kihajtanak, akkor a legfelső szemet 
újra megvakiljuk, úgy, hogy csak két hajlószem ma­
radjon az oltáson. Az ilyen módon megmetszett olt­
vány erős lesz és termést is hoz.

Az oltványokat metszés után betakarni nem kell, 
mert akkor hajtásuk vézna, érzékeny lesz, a termést 
pedig a legtöbb esetben elrúgják. Az áprilisi fagy úgy 
sem árt nekik sokat, a májusi zöld fagyás ellen pedig 
a betakarás úgy sem használ.

Junius végén jó megnézni a zöld oltványokat és 
ha 4—5 vesszőt hajtottak, azokból 2—3-at le kell 
vágni tőben.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :

Fehér Gábor.
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Efe, <Oe»-e. «*N«nOt| 6X*
tirpatonokat és porhanyitó

eszközöket, szántó- és 
^éibiironákat, heaigsre- 
et kapüilÓBSzközfíket, 

hírneves stabadalm.

<L\ÍÍ
>>7,

tolókerekes „MÜSOfiii ft RILL“ sorvttfigépeket,
!ófisssrehlyélcotg ,,Osborne?.66 sretógépekef, fárgá«
t; '”'s csép'í k észteteket, v’ostá.xaf, kORikc^ytmBasz-

tófca- ■ I £f -a»Cj .-V■>*«ül. íi'sapzeocoL-iiií sxó
es es-.'k-Szöhvt a burgonya, 

c ' sr.ü'S -.iivvV'rhoi; 9?.Miit el­
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Felhívás.
Gazdálkodók és geptulajdonosok figyelmedé.

Ajánlok vízmentes, asz tag la karó Vs cséplőgé­
pekre való ponyvákat, szegedi kenderzsákokat, 
gyapjuzsá kokat, pokróc z okát, zsák kötöző 

dohány zsinegeket igen olcsó árban, 
Kívánatra mintákat is küldök.

Wiener Adolf 
ponyva és zsák gyári raktára és 

kölcsönintézete 
DEBRECZEN.

20 Kossuth-ulcza, 27. szám.

Eladó ház,
A Szabó Lajos fodrász

tulajdonát képező
l-ső tized 5-ik szánni ház örök áron,

szabadkézből eladó.
Értekezhetni a tulajdonossal.

Üzlet átvétel.

•I
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Óriási edény vásár!!
nyílt meg a mai naptól kezdve

Pásztor Gyula és Társa
debreczeni vaskereskedóknél,

a hol a In halmozolI edény-raktár
kittiusl'ás miatt hallatlan olcsó árban szerezhetők 
be konyL. felszerelésekhez lemez és öntött vas- 
———— 'ények

906.
1903 sz.
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Kérjük az igen tiszteli nagy közön­
séget. e ritka lkaimat minél előbb lehasz­
nálni, hogy vá aszlékunk minden te- 
l'in'eiben ke légiink egyenek Figye'met 
érr'emeln^k : . a/d iy f,- sz. relé- einlx, gép. - 

v .kék, angol príma gépszijjak, 
lói 'íveléshez : ollók, kések és per­

on uk ; nagy raktára az általános köz­
kedveltségnek örvendő szabadalma­
zott bácskai ekefejeknek, kovácsolt 
itczélból jótállás mellett, (ez utóbbi 
részletfizetésre is kapható) továbbá az 
itt fel nem sorolható áruk ezer és 
ezer válfajai a legjobb és legolcsóbb 

kiszolgálás mellett, hm 
\ idéki megrendeléseket gyorsan és 
pontosan teljesítünk Szives pártfo­

gást kér

tisztelettel
Pásztor Gyula és Társa.
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omlokzat-f esték-gyár
lírusfer Károly Bits. HL fluiipLstr. ü

(Mját Háxiiban)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Hirdetmény.
Hajduszovát községben 1903. év április 

hó 29-ik napján 1 drb. 3 éves, sötét pej szőrű 
jegy télén, 3ö korona értékű kancza ló bilang- 
ságba vételeit.

Mely körülményi azzal tesszük közhírré, 
hogy fent leirt állat — ki nem sajátitás ese­
tén Hajduszovát község házánál 1903. év má­
jus hó 20-ik napján d. e 8 órakor nyilvá­
nos árverésen el fog adatni.

Hajduszovát, 1903. April hó 29-én.
Nádházi Béniámin, Kardos Imre,

jügyzö. 3 főbíró.

I Megérkeztek |
^5 a legjobb minőségű

c<>-manosi franczia balistok, doucliesse* 
satin, indich voilé és mindennemű jó mosó 
kartonok, hímzett hat isi ok és pique újdon­
ságok, továbbá rumburgi, hollandi, kreás és 
czéi nafonal vásznak, valamint a nagyhírű 
Scroll-gyarl mányu elsőrendű schifTonok, jj 
csikós jegyű havasi vásznak, szepessógi da- 
maszt as/talnemüek, törülközők, ágyhuza­
lokra való vászon, kanavászok. zephirek, 
továbbá mindennemű menyasszonyi kelen­
gyék pontos összeállítását elvállalom szo­

lid olcsó szabott árak mellett 
Tisztelettel

Náduávary Lajos
FŐTÉR, a nagytőzsde mellett, ti -5

íltffiKiVijipjípj

I '•*- V

FSbcri'zogi és herczegi uradalmak, cs- és kir, katona 
lntézőségek, vasutAk, ipar-bánya és gyáii társulatok 
építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és 
ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes hom­
lokzat-festékek. melyek tnészben feloldhatók száraz ál­
lapotban poralakban és 4(> különböző mintában kilón- 
ként Ki krtól fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szin- 
ti-ztaságát és tartósságét illeti, azonos az olajfestékkel 
#F"*200 korona jutalék utánzások kimutatásáért™^» 
Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen es 

bérmentve.

M
M
Ezen u'on vau szerencsém tudatni a n. é. 

vevő közönsegge1, hogy a Vágó András—féle ^
H vászon, kanavász, mosóáru és rövid­

áru üzletet,
a melyet eddig Jánossy József és Társa ezég jp| 
alatt ugyanez irányban vezettünk, mint tör- ^ 
vényszékileg bejegyzett czéglársa ezen üzlet­
nek, a néhai Jánossy József volt ezégtársam 
örököseitől összes acliv és passiváival együtt 
átvettem és azt törvényszékileg bejegyezve 
saját nevem alatt fogom tovább vezetni, mely­
nek szives tudomásul vételét és becses párt­
fogásukat kéri

teljes tisztelettel

Hádudvari Lajos.
Főtér, a nagytőzsde mellett.

Kiadó lakás és üzlethelyiség.

A főtéren, a Lisszauer szálloda mellett 
levő újonnan épült házamban egy üzlethelyi­
ség és lakás haszonbérbe kiadd.

Guttman Sándor.

^ V »V» 1*. VSí Vr» .S AS MS V1

TiZ

Hazai ipar.

, Alapittatott 1873-ik évben.
- Legnagyobb
se és legjobb készítményü női-, férfi- és N

G* gyermek EO-
►t

N czipő raktár
O
05

JQ

Hemes Gábornál 77

DEBRECZEN, N

városházzal szemben. -

Az összes raktáron levő czipők a 3
- legjobb anyagból, személyes fel- c

3
- ügyelőiem alatt készülnek. 77

s Mérték szerinti megrendelések gyor- tt
san és pontosan eszközöllelnek.

1 4—10
Saját készítmény.
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Legjutá nyosabb cséplési szén
a királdi darabos és koczka szén,

a sajöszentpéteri darabos és cséplési szén. 
Pontos és gyors kiszolgálás!

\
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Magyar Általános Kőszénbánya Részvénytársulat
Budapest, V., Erzsébetté! 19.
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